

做爱劳动的好孩子

本报小记者(运河区新华小学5年级1班) 马浩翔

“十一”假期的一天,我跟妈妈出去玩了一趟回到家,看见奶奶正在准备粽叶、米、枣和绳子。我是“丈二和尚——摸不着头脑”。“今天又不是端午节,包粽子干什么?”我小声嘀咕着。

但是,我转念一想,我是一个爱劳动的小大人,不管是什么节日,我都要帮奶奶包粽子。于是,我赶紧跑过去帮忙。

我还会包粽子,便先看着奶奶包。只见奶奶先把一片

粽叶卷成圆锥形,在里面放上一些米,然后再放四五颗枣,接着又抓了一把米盖住枣,最后把粽叶包住,用绳子捆紧,一个粽子就包好了。

看完奶奶包粽子的过程,我也拿起一片粽叶像模像样地包起来。

可是,我包的粽子总是会漏出米来,我堵住这个洞,那个洞又漏出米来……我摆弄了好长时间才包好。

咦,我包的粽子怎么这么大?那是因为为了堵住漏米的洞,我用了好几片粽叶,绳子也用了大把。

时间过得真快,吃晚饭了,晚饭好丰盛,有红烧肉、青菜、鸡块,还有粽子……

爸爸挑了一个最大的粽子给爷爷,爷爷笑眯眯地接过粽子,扒了一层又一层的粽叶……哈哈,这就是我包的粽子啦!

虽然我包的粽子不太好看,但是妈妈还是表扬了我。她说:“儿子今天劳动了一下午,很棒!敢于尝试自己没有做过的事,勇气可嘉,熟能生巧,再接再厉!”我高兴地大声说:“我要做一个爱劳动的好孩子。”

(指导老师:杨海霞)



我劳动,我快乐



第四季 小记者征文

主题:

爱劳动的我
我心中的偶像
一张照片的故事

小记者们快快行动起来吧!

要求原创,严禁抄袭。

投稿邮箱:

czwbcy@sina.com

(来稿中请注明“本报小记者征文”字样,可附上与文章相关的配图。)

一张照片的故事

本报小记者(运河区新华小学4年级8班) 王家裕



边输液边工作

今年春节,人们沉浸在欢乐的节日气氛中,我也非常开心,因为妈妈说要带我去北京逛庙会、赏民俗,感受浓浓中国年。

妈妈是一名儿科医生。在我的记忆里,她很少休班。因此,妈妈陪我的时间很少。

可是,当我和爸爸准备好行装,憧憬着美好的旅行时,妈妈却打来电话让爸爸退掉车票,说接到通知,春节假期取消了,全体人员在岗待命。

那天,妈妈回来得很晚,把我叫到身边,望着我欲言又止。我坚定地对妈妈说:“妈妈,您去忙吧!我支持您!”妈妈听了,紧紧地抱住了我……

疫情就是命令,防控就是责任。从那天起,妈妈成了一名战士,坚守岗位。

她每天疲惫地回到家,却不和我们同桌吃饭,自己准备了专用的碗筷,坐得离我们很远。她微笑着说,这是为了更好地保护我们。

直到有一天,妈妈说她要住在单位里,先不回家了。我才知道妈妈接诊了一名有武汉接

触史的疑似病人,他们开始自我隔离。

想念妈妈时,我只能通过手机视频看看妈妈。我看到,妈妈的头发已经剪短了,原本白净的脸上多了几道红红的勒痕,眼睛里也布满了血丝……

突然,妈妈那边传来一个声音:“我帮你也泡上方便面啦!”我关心地问:“妈妈,这么晚了,你们还没有吃饭吗?”

妈妈淡然一笑说:“有时忙起来就忘了,妈妈午饭吃得晚,还不饿……”

妈妈是一个善良的人,只要有患者找她,她总是耐心地帮助患者,哪怕再忙再累,她也毫无怨言。

这样夜以继日地工作,妈妈累倒了。同事们都劝她休息,可她却说疫情期间正是用人之际,如果她休息了,别人的工作量就更大。最后,她坚持在岗,边输液边工作。

妈妈说:“能帮助别人是一种快乐,能帮助更多的人是一种幸福。”

(指导老师:刘霄伟)

我心中的偶像

本报小记者(运河区迎宾路小学5年级5班) 尹佳璐



“城市美容师”

有人喜欢威风凛凛的警察,有人喜欢救死扶伤的医生,也有人喜欢教书育人的老师……而我最喜欢“城市美容师”——环卫工人。他们是我心中的偶像。

他们早晨天不亮就起床了,清扫街道,清理垃圾。即使有人在背后对他们指指点点,他们也总会选择宽容和原谅。

他们穿着一身橘黄色的工作服,手拿笤帚,认真清扫着路面上的垃圾。可是,有的人却不懂得他们的辛苦,随手把垃圾扔到地上……

“一场秋雨一场寒”,秋天

到了,人们换上了厚一点的衣服,而他们呢?还是穿着橘黄色的工作服,忙着清扫大街小巷的路面。

冬天,寒风凛冽,人们都减少了外出,而他们仍要坚守岗位,脸被冻得通红……

他们宁可自己挨冻,也要保持城市的整洁。我们要向他们学习,学习他们那无私奉献、默默无闻的精神。

在这里,我要衷心地对我们的“城市美容师”说一句:“你们辛苦啦!”

劳动的乐趣

本报小记者(运河区凤凰城小学4年级8班) 张梦凡

同学们,你们喜欢劳动吗?也许有人会说,劳动太累了。可是我却非常喜欢劳动,因为我觉得劳动里面蕴藏着许多意想不到的乐趣。

这一天晚上吃完饭后,我想:爸爸妈妈都上了一天的班,应该很累了。于是,我说:“今天晚上洗碗的任务就包在我身上了。”妈妈笑着说:“那就谢谢你了!”

等爸爸妈妈离开餐桌,我便“大展拳脚”,将所有碗碟都放在盆子里,打开水龙头,将油渍的克星——洗洁精拿起来,挤入盆子里一些,然后用洗碗布将碗里的污渍全都洗掉。

接着,我又开始用钢丝球刷锅。钢丝球就像一位滑冰健将,在锅里转过去转过来,很快就将锅里的污垢都清理掉了。

在倒污水时,我才想起来忘穿围裙了。不过,幸好我的衣服只是打湿了一点点,我赶紧系上围裙。

接下来的任务就简单了,只要用干净的水冲一冲碗和锅就行了。

最后,我又用抹布将灶台擦干净。好了,我的任务圆满完成了。

虽然此时的我已经是满头大汗,手和胳膊也有些发酸了,但是我感受到了劳动的快乐。

可敬的“白衣天使”

本报小记者(运河区新华小学4年级10班) 姜依彬

我的偶像不是把科学视为生命的霍金,也不是为国家赢得一枚枚奖牌的运动员,而是战斗在抗击疫情一线的“白衣天使”。

“古有木兰冲沙场,今有英雄战疫情”。今年年初,疫情突发,无数的医生、军人和志愿者奔赴抗疫一线。他们有的已是为人父母,有的还没有结婚,但职责所在,他们不得不舍小家顾大家,冲向抗疫一线。

在这期间,我们在新闻里看到了很多感人的画面。

在医院里,许许多多的医护人员为了节省防护服,整天不去厕所。他们每天穿着厚重的防护服,穿梭在一个个患者身边。他们的衣服早已被汗水浸透,他们的脸上满是口罩和护目镜留下的深深的勒痕……

他们坚守一线的身影,让多少人流下了心疼的眼泪。

我的偶像就是可敬可爱的“白衣天使”,他们舍小家为大家、无私奉献的精神,深深地打动了我的心。

(指导老师:张曼)

爱劳动的我

本报小记者(运河区新华小学4年级7班) 张煜彬

个子不是很高,瘦瘦的,脸上长着一双明亮的眼睛,看上去炯炯有神,爱说爱笑,爱运动,喜欢篮球、足球、棒球、轮滑、游泳……这就是我。除了爱好广泛,我还热爱劳动。

我的妈妈在医院上班,工作很辛苦,我很心疼她,总想着做些力所能及的家务活,帮妈妈减轻一些负担。比如扫地、墩地、洗小件的衣服等,我都可以做得有模有样。

能帮妈妈分担家务活,我很高兴。同时,我还把做家务当成了锻炼身体的项目,乐此不疲。有时,看到妈妈拖着疲惫的身体回到家,我还会帮妈妈打洗脚水,帮她洗脚。家人都夸我是爱劳动的好孩子,我心里美滋滋的。

记得我第一次做饭是在上一年级时,那一天是星期六,早上8点多,妈妈下夜班回到家。我看到,妈妈脸色苍白,眼里也没有精神,还咳嗽了几声。我猜,妈妈肯定又忙碌了一宿。

果然,妈妈说她一夜未睡。我把妈妈扶到床上休息,然后转身去给她做早餐。

我先把一个西红柿洗好切好备用,又把一个鸡蛋打入碗里备用,然后锅里放水,烧开,放入西红柿和面条,待面条快熟时,放入少许盐和酱油调味,再倒入鸡蛋液,最后倒入少许香油,西红柿面汤就做好了。

我给妈妈盛了一大碗。看着妈妈吃着我自己做的早餐,我的心里高兴极了。

这就是爱劳动的我,你喜欢吗?

(指导老师:唐朝霞)